

公公疯狂打赏女主播，我该告诉婆婆吗

倾诉 / 云婕 文 / 小清

看过电视剧《都挺好》的人都知道，那个老头苏大强有多离谱、多作，我原以为这只是在电视剧里才会有的人物，而当我无意中发发现公公的一个秘密后，才发现他的离谱比苏大强有过之而无不及。

国庆节放假，我们一家三口回老家看望公婆。晚上老公跟我说，他爸偷偷找他借钱看病。我问他借多少，老公说，要借1万。1万块钱不算多，再说做儿女的孝敬些钱为父母健康出力也是应该的，我就答应了。

第二天，我陪婆婆去买菜，随口对婆婆说，公公身体不好，我们多买点有营养的菜。婆婆立马反问，他哪里身体不好？天天熬夜玩手机。

婆婆的话让我顿时对公公起了疑心，我公公一直是个“财务自由”的人，不是说他实现了财务自由，而是他自己的工资可以自己支配。他若没生病，平时退休工资足够他花销了，为什么还要找我们借钱呢？

正好，那天公公让我在手机上帮他交话费，我无意中发现他有多笔打款记录，循着打款记录再一查，发现的“真相”真的让我惊呆了。

过去一年，公公在某平台上疯狂打赏了多位女主播，花了七八万元，其中他最“钟爱”的一位女主播，打赏金额总共超过了5万元。

看到这些信息时，我就替婆婆生气，婆婆特别节俭，什么好吃的好用的都舍不得给自己买，她肯定无法想象公公一辈子没送过她什么像样的礼物，却会对陌生女人这样“挥霍”。我也实在不理解公公为什么要给主播打赏，难不成就是为了听一句“谢谢哥”？我原以为打赏的都是年轻人，没想到还会有“上了年纪的哥”。

我把这事告知了老公，商量要不要告诉婆婆。老公说，还是先找他爸私下沟通一下再说。

面对“证据”，公公倒是痛快地承认了，他说婆婆天天跳广场舞，他无聊就在家刷短视频，不知怎么就进了几个直播间，那些主播就总怂他打赏。而打赏最多的那名女主播平时和他聊天最多，她说自己离异后独自带两个孩子，边打工边抚养孩子。公公说，这个女主播的经历很可怜，他就刷了几个礼物，但不知道怎么就花了几万块钱。

公公希望我们不要告诉婆婆，还软硬兼施，一是婆婆有高血压，知道后万一血压飙升怕出意外，然后又暗示我们老房子要拆迁了，我老公还有个姐姐，如果我们替他隐瞒下来，拆迁款的分配肯定会多向着我们。

其实我们不贪心那点拆迁款，但真的担心婆婆知道后会出事，我们让公公保证只要以后都不给主播打款了，就替他保守这个秘密。

本来以为这个事已经过去了，没想到前几天姐姐给我们打电话说，公公找她借钱，她担心她爸是不是被电信诈骗了。我跟老公一听就明白了，公公没有信守承诺。现在我们犹豫到底要不要告诉婆婆，让婆婆来管着他，不然真担心他越陷越深了怎么办。

对付“老顽童”，也要见招拆招

云婕：你好！

你目前面临的这个事情确实比较棘手，退休后的公公少说也有六七十岁了吧，从他自己工资自己支配这点，就知道他应该是个“自由身”，这也就造成了他可以毫无节制地给女主播打赏。

如果是面对未成年人，我们可以强制性地解决，断经济，没收手机，限制消费。当然不到万不得已，还是不能使用此招。但，你的公公，他是成年人，还是你们的长辈，是有自己收入的，断经济几乎不可能。

看直播真的会让人上瘾，会魔怔。特别是那种专门打PK的主播，煽动粉丝简直无敌。美女主播一口一个“我哥”“谢谢哥”“一起打在加上！打！一起打！”“守塔！”真的看得人心激荡，忍不住就加入战斗，谁愿意自己守护的“女神”输呢？久而久之，你就会成为主播瞄准的对象，需要你上票刷礼物打赏的时候，她就会使出浑身解数，喊得你心痒痒的，不由自主地刷刷刷。多少人打赏主播导致倾家荡产、妻离子散，又有多少人趋之若鹜加入其中。直播行业真的急需整顿。

你的公公，可以说是一个满嘴谎言、没有自制力、不为家庭考虑的人。你的婆婆勤俭节约，任劳任怨，作为子女没必要瞒着婆婆，也别把老年人想象得那么脆弱，她对夫妻共同财产有知情权。别让公公以“怕婆婆出意外”这点来要挟你们。既然怕她出意外，干嘛要打赏女主播，既然儿子媳妇知道了，规劝了，也知晓错误了，为了老婆的健康，干嘛不改过自新。你们不是没给他机会，他自己出尔反尔，一错再错，干嘛还给他留脸面。

关于拆迁款，你们没有明确表示以后随父母分配，公公肯定以为你们上套了呀，以为你们会为了多分拆迁款继续帮他隐瞒呀！如果你这时候还存有私心，想着多分一瓢羹而不站出来的话，那我告诉你，说不定到时候拆迁款也会成为打赏女主播的礼物不翼而飞。

戒除你公公的这个刷直播的瘾和小孩子的网瘾是一样的，你们还继续帮他遮遮掩掩，不拿出大招来，只会助纣为虐。

告知母亲，告知姐姐，大家一起商量着一起来帮助公公走出来。看直播魔怔不听劝的，九头牛都拉不回来的人太多了，你只有狠下心，你公公才能真正戒除刷礼物的瘾，才会真正把这件事情当回事，才会尊重你婆婆。

必要时，拿起法律的武器。有配偶的成年人打赏主播，配偶一方可以主张自己对巨额打赏完全不知情，该行为侵犯了夫妻双方对共同财产的处分权，向法院起诉撤销赠与。直播乱象真的到了该用法律来震慑的程度了。

当然，你们也要更多地关心一下公公，老人单独住，老婆每天出去跳舞，留他独自在家，难免缺少精神寄托。做儿女的经常回家看望，经常打电话沟通，做老婆的尽量一起出门，他不跳舞就陪他散步。培养老人其他有益身心健康的兴趣和爱好，比如练习书法、打打太极、出门钓鱼等。

呼吁有关部门重拳出击，早日整顿直播乱象，还大家一个风清气正的网络平台！



情感专家：倪锐
作家、婚恋咨询师，有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。

爱情小说

“一杯茶”婚宴

文 / 肖春荣

大军是我哥们，小时候我们住一条胡同。他从小就是个老实孩子，我在外面上树爬墙，调皮捣蛋时，他往往正坐屋子里看书学习呢。

大军太宅，收了摊便窝家里看书写字，练得一手好书法，我们几个婚联都是大军写的，他帮我们都写完了，他自己的婚姻问题还没解决。大军属于高不成、低不就的人，一直拖到34岁，还没结婚。

这天大军突然喊我们哥们几个去他家集合，大军轻易不攒聚，他一组织聚会必有大事。到了大军家一看，一个姑娘坐在大军沙发上，大军向我们介绍：“这是小刘，我妻子，今天是我俩结婚的大喜日子。”

太突然了，大军隐藏够深，从来没听说他谈对象呀，咋突然结婚了？大军解释说，他和小刘早认识了，只是没有公开。小刘和大军的认识缘于婚联。小刘的哥哥结婚，有人帮他联系了大军写婚联。大军写完后，小刘来取时，说起哥哥的婚礼。小刘发表了自己的看法，她说自己不喜欢婚礼大操大办，那些结婚的习俗和讲究她也接受不了，现在很多人结婚的仪式搞得像演戏一样，她结婚时，绝对不这样，婚礼越简单越好。

这句话正好说到了大军心坎里，他对小刘产生了好感，那天两人聊了很久，越聊越投机。后来小刘经常到大军的摊上帮忙，一来二去，两人便由朋友发展为恋人。小刘长得恬静漂亮，比大军小七八岁，我们都羡慕大军，这小子婚姻运虽然来得晚，但最终还是幸福的。大军和小刘频频给我们倒茶，我们从八点喝到十点，肚子都喝饱了。上厕所时，大家商量给大军多少钱贺喜，我们来时都不知道大军结婚，大家带的钱都不多，索性和大军说，改日再奉上红包。

还没等我们说这话呢，大军先开口了：“今天我和小刘结婚，我俩商量好了，不举办婚礼，也不收礼金，只请几位好友来家坐坐，喝喝茶，叙叙旧。我和小刘买了火车票，我俩要出去玩几天。”

大军这是旅游结婚呀，大军着急赶火车，我们那天也没在他家吃饭，就各自回家了。大军结婚后，人生开始开挂，当年便考上了公务员，分配到乡政府工作。后来才知道，大军结婚那天，根本没出去旅游，我们走后他就关门在家学习。连结婚当日都如此努力的人，考上公务员一点也不意外。

过后，我们也给大军补送过礼金，但大军坚持不收，他说，婚已经结了，礼金就不收了，也不会再请我们喝喜酒，算是两清了。大军的脾气我们知道，我们再坚持也没意思，只好心里记下这个人情。大军人善良正直有正义感，工作踏实认真，凭实力当上了我们县的副县长。有人知道我和大军是哥们，托我给大军送礼，帮他们办私事，我一口便否决了。我知道不合规矩的事情求他，给他送再多的礼，他也不收。

大军常说，君子之交淡如水，他和朋友的交往比水深厚一点。一个“一杯茶”都能办婚宴的人，他的人生早已活得清澈通透。



扫一扫，看更多精彩故事

遗失声明

湖南省亿信投资管理有限公司遗失长沙市开福区市场监督管理局2015年2月5日核发430100000089529营业执照正本、副本，特此声明作废。